

**Федеральная служба государственной статистики
Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики
по Забайкальскому краю (Забайкалкрайстат)**

Анохина ул., д.83, г. Чита, 672000

тел. / факс (3022) 28-20-68

ПРЕСС-ВЫПУСК № 94

03.07.2019

*При использовании, цитировании и перепечатке
информации ссылка на Интернет-сайт
Забайкалкрайстата (<http://chita.gks.ru>) обязательна*

8 июля – Всероссийский День семьи, любви и верности

Семья, любовь и верность – этим вечным ценностям посвящен праздник, который отмечается в нашей стране 8 июля. Символично, что впервые он отмечался в 2008 году, который был объявлен годом семьи.

Главная цель праздника заключается в продвижении здоровых семейных ценностей: любви, верности, ответственности, многодетности. Его возникновение призвано обратить внимание на то, что семья, являясь основным элементом общества, была и остается хранительницей духовно-нравственных ценностей и национальной культуры страны.

В 2018г. в Забайкальском крае зарегистрировано 6600 браков, что на 1404 брака меньше, чем в 2017 году.

Средний возраст мужчин, зарегистрировавший брак в 2018г., выше, чем у женщин. Из общего числа вступивших в брак мужчин 1724 (26,1%) приходится на мужчин в возрасте до 25 лет, 46,6% вступили в брак в возрасте 25-34 лет. Среди женщин 2489 человек (37,7%) были моложе 25 лет, 40,3% находились в возрасте 25-34 лет.

Около 70% браков у мужчин и женщин зарегистрированы впервые, треть – это повторные браки.

Что же касается разводов, то в 2018г. приняли решение расстаться 4805 пар, на 195 пар меньше, чем в предыдущем году.

Одной из главных функций семьи является репродуктивная, которая заключается в продолжении человеческого рода и от которой напрямую зависит численность населения.

Семья участвует не только в количественном, но и в качественном воспроизводстве населения. Именно в семье дети приобретают первые навыки общения, учатся нормам поведения, приобщаются к научным и культурным достижениям человечества, то есть закладываются основы формирования человека как личности.

Всего в Забайкальском крае в 2018г. появилось на свет 13546 младенцев, что на 836 детей меньше, чем в 2017 году. Численность детей, рожденных в браке, составила 67,5% от общего числа родившихся.

Суммарный коэффициент рождаемости (среднее число детей, рожденных женщиной за свою жизнь) за последние четыре года

уменьшился с 2,078 в 2014г. до 1,821 в 2018 году. Для простого воспроизводства населения, когда население возобновляется в неизменных масштабах необходимо 2,15-2,17 ребенка на одну женщину.

В январе-мае 2019г. в Забайкалье родилось 5132 ребенка, тогда как за пять месяцев 2018г. появилось на свет 5422 младенца.

В настоящее время в России проводится комплексная демографическая политика, в том числе действует программа государства, направленная на стимулирование рождаемости и поддержку многодетных семей на Дальнем Востоке.

Забайкалкрайстат поздравляет всех с Днем семьи, любви и верности и желает крепкой любви, взаимопонимания, терпения и благополучия, больше теплых чувств и искренних эмоций!

**Территориальный орган Федеральной службы государственной
статистики по Забайкальскому краю**